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1. Кодификатор фонда оценочных средств 

 

Наименование профессионального модуля: «Участие в управлении 

финансами организаций и осуществление финансовых операций». 

Планируемые результаты освоения профессионального модуля: 

ОК 01. Выбирать способы решения задач профессиональной 

деятельности применительно к различным контекстам; 

ОК 02. Осуществлять поиск, анализ и интерпретацию информации, 

необходимой для выполнения задач профессиональной деятельности; 

ОК 03. Планировать и реализовывать собственное профессиональное и 

личностное развитие; 

ОК 04. Работать в коллективе и команде, эффективно 

взаимодействовать с коллегами, руководством, клиентами; 

ОК 05. Осуществлять устную и письменную коммуникацию на 

государственном языке Российской Федерации с учетом особенностей 

социального и культурного контекста; 

ОК 06. Проявлять гражданско-патриотическую позицию, 

демонстрировать осознанное поведение на основе традиционных 

общечеловеческих ценностей, применять стандарты антикоррупционного 

поведения; 

ОК 09. Использовать информационные технологии в 

профессиональной деятельности; 

ОК 10. Пользоваться профессиональной документацией на 

государственном и иностранном языках; 

ОК 11. Использовать знания по финансовой грамотности, планировать 

предпринимательскую деятельность в профессиональной сфере; 

ПК 3.1. Планировать и осуществлять мероприятия по управлению 

финансовыми ресурсами организации; 

ПК 3.2. Составлять финансовые планы организации; 

ПК 3.3. Оценивать эффективность финансово–хозяйственной 

деятельности организации, планировать и осуществлять мероприятия по ее 

повышению; 

ПК 3.4. Обеспечивать осуществление финансовых взаимоотношений с 

организациями, органами государственной власти и местного 

самоуправления; 

ПК 3.5. Обеспечивать финансово-экономическое сопровождение 

деятельности по осуществлению закупок для корпоративных нужд. 

 

2. Оценочные средства 

2.1. Оценочные средства для раздела № 1: «Участие в управлении 

финансами организаций»: 

 

1. Финансовые отношения коммерческих организаций построены на 

принципах: 
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а) коммерческого расчета; 

б) самофинансирования и самоокупаемости; 

в) сметного финансирования; 

г) финансового планирования и финансового прогнозирования. 

 

2. Сумма средств, предоставленных собственниками для обеспечения 

деятельности предприятия, – это… 

а) уставной (складочный) капитал; 

б) заемный капитал; 

в) привлеченный капитал. 

 

3. Лизинг используется предприятием для: 

а) пополнения собственных источников финансирования; 

б) приобретения оборудования при отсутствии у предприятия 

необходимых средств на эти цели; 

в) уменьшения затрат на производство продукции. 

 

4. Стоимость капитала предприятия показывает: 

а) выраженную в процентах плату за использование определенного 

объема финансовых ресурсов; 

б) сумму средств, отражающую стоимость использования 

определенного объема финансовых ресурсов. 

 

5. Основные производственные фонды – это: 

а) машины и оборудование; 

б) объекты детских учреждений; 

в) транспортные средства; 

г) жилые дома. 

 

6. Оборотные средства – это… 

а) денежные средства, авансируемые в оборотные производственные 

фонды и фонды обращения; 

б) денежные средства, авансируемые в основные фонды и запасы; 

в) финансовые ресурсы, направляемые на текущие расходы и развитие 

производства. 

 

7. Привлечение дополнительных заемных средств целесообразно, если 

ставка процента за кредит… 

а) равна рентабельности оборотного капитала; 

б) меньше рентабельности оборотного капитала; 

в) выше рентабельности оборотного капитала. 
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8. В производственную себестоимость не входит статья затрат: 

а) расходы на содержание и эксплуатацию оборудования; 

б) коммерческие расходы; 

в) заработная плата производственных рабочих. 

 

9. Постоянные затраты в составе выручки от продаж – это затраты, 

величина которых не зависит от… 

а) натурального объема произведенной продукции; 

б) заработной платы управленческого персонала; 

в) амортизационной политики предприятия. 

 

10.  Полная себестоимость отражает все затраты на производство и 

реализацию и складывается из: 

а) производственной себестоимости и цеховой себестоимости; 

б) производственной себестоимости и внепроизводственных расходов; 

в) цеховой себестоимости и коммерческих расходов. 

 

11.  Чистая прибыль организации определяется как… 

а) разница между балансовой прибылью и обязательными отчислениями 

в бюджет и резервы вышестоящих организаций; 

б) разница между выручкой от продаж и отчислениями в фонды и 

резервы предприятия; 

в) разница между выручкой и совокупными затратами на производство 

и реализацию продукции. 

 

12.  Найдите верное утверждение: 

а) прибыль от продаж = валовая прибыль – управленческие расходы; 

б) прибыль от продаж = валовая прибыль – управленческие расходы – 

коммерческие расходы; 

в) прибыль от продаж = выручка (нетто) от продаж товаров (продукции, 

работ, услуг) – коммерческие расходы – управленческие расходы; 

 

13.  В расчете точки безубыточности участвуют: 

а) общие издержки и масса прибыли; 

б) постоянные издержки, переменные издержки, объем продаж; 

в) прямые, косвенные издержки и объем продаж. 

 

14.  Операционный рычаг оценивает… 

а) затраты на реализованную продукцию; 

б) степень рентабельности продаж; 
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в) меру чувствительности прибыли к изменению цен и объемов продаж. 

15.  Чистый денежный поток показывает… 

а) какой объем денежных средств остается в распоряжении 

собственников после того, как организация произвела все обязательные 

и запланированные платежи; 

б) какой объем денежных средств находится в обороте. 

 

16.  Финансовое планирование конкретизирует перспективы развития 

предприятия в виде системы… 

а) сегментов рынка; 

б) количественных и качественных показателей; 

в) набора персонала; 

в) договоров. 

 

17.  Сущность простых процентов заключается в том, что: 

а) проценты начисляются на одну и ту же величину капитала в течение 

всего срока ссуды; 

б) проценты в каждом расчетном периоде добавляются к капиталу 

предыдущего периода, а в последующем процентный платеж 

вычисляется уже с этой наращенной величины первоначального 

капитала; 

в) процентные деньги, начисленные после первого периода начислений, 

не выплачиваются. 

 

18.  Процесс распределения риска между разными объектами, которые 

непосредственно не связаны или слабо коррелированы между собой: 

а) страхование; 

б) диверсификация; 

в) хеджирование. 

 

19.  Способность компании обеспечить рост деловой активности при 

сохранении платежеспособности в условиях допустимого уровня 

рисков – это… 

а) финансовая устойчивость; 

б) ликвидность; 

в) самоокупаемость. 

 

20.  Способ привлечения будущих (ожидаемых) поступлений и затрат к 

величине их стоимости на момент начала осуществления проекта – 

это: 

а) диверсификация; 
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б) срок окупаемости; 

в) дисконтирование. 

 

21.  Организационная форма финансирования, при которой 

финансирование деятельности организации происходит за счет 

генерируемой ею прибыли – это… 

 

22.  Какой показатель представляет собой отношение выручки от 

реализации продукции к средней стоимости фондов за анализируемый 

период? 

 

23.  Стоимость основных производственных фондов предприятия 

составила на начало года 84,4 млн руб., на конец года – 96,8 млн руб., а 

среднегодовая – 90,6 млн руб. Выручка от реализации продукции за 

отчетный период была равна 271,2 млн руб. Рассчитайте уровень 

фондоотдачи, округлив полученное значение до сотых. 

 

24.  Прибыль за отчетный год составила 19,0 млн руб., а фонды – 90,6 млн 

руб. Рассчитайте рентабельность основных фондов, округлив 

полученное значение до целого. 

 

25.  Какой показатель представляет собой отношение средней стоимости 

всех основных фондов к среднесписочной численности работников? 

 

26.  Среднегодовые остатки оборотных средств составили 14 млн руб., 

объем реализованной продукции за год – 42 млн руб. Определите 

коэффициент оборачиваемости оборотных средств. 

 

27.  Определите чистый оборотный капитал предприятия, если 

оборотные активы на отчетную дату составляют 20 млн руб., 

внеоборотные активы – 8 млн руб., собственный капитал компании – 

12 млн руб. В рассматриваемом периоде предприятие не использует 

долгосрочные заемные средства. 

 

28.  Как называются расходы предприятия, которые изменяются 

пропорционально объему производственной деятельности? 

 

29.  Условие эффективного хозяйствования, которое состоит в том, что 

величина доходов должна не только покрыть сумму расходов, но и 

обеспечить предприятию прибыль для дальнейшего развития – это… 
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30.  Вид дохода, представляющий собой разность между выручкой от 

продаж и переменными затратами. 

 

31.  Как называется объем выпуска, при котором прибыль организации 

равна нулю, т.е. объем, при котором выручка равна суммарным 

затратам? 

 

32.  Основные статьи плановой калькуляции продукции А: переменные 

расходы на единицу 190 руб. при цене (нетто) – 327 руб., постоянные 

расходы – 582 тыс. руб. Каков должен быть объем выпуска изделия А 

для получения прибыли в сумме 232 тыс. руб.? Полученное значение 

округлите до целого. 

 

33.  Рассчитайте рентабельность активов (ROA) транспортной 

компании, если имеются следующие данные из финансовых отчетов: 

внеоборотные активы – 3800 тыс. руб., оборотные активы – 1010 тыс. 

руб., собственный капитал – 2900 тыс. руб., прибыль до 

налогообложения – 1438 тыс. руб., ставка налога на прибыль – 20 %. 

Полученное значение округлите до десятых. 

 

34.  Как называется разработка и внедрение специальных внутренних 

правил и инструкций, устанавливающих предельно допустимый уровень 

риска по каждому направлению деятельности организации? 

 

35.  Произведите расчет срока окупаемости инвестиционного проекта на 

основе следующих данных: стоимость проекта на обновление 

оборудования цеха – 475 тыс. руб. Объем выпуска и реализации 

продукции цеха составил за год до внедрения инновационного 

оборудования 7300 тыс. руб., а за год после его эксплуатации – 8600 

тыс. руб. (в сопоставимых ценах). Чистая прибыль за год до внедрения 

нового оборудования была 11,5 %, а после – 12,0 % к сумме выручки. 

Полученное значение округлите до десятых. 

 

36.  Какие из перечисленных активов относятся к внеоборотным (1), а 

какие к оборотным (2)? 

а) траты на продажу услуг и товаров; 

б) сырье на производство продукции; 

в) траты на программное обеспечение; 

г) земельный участок, принадлежащий организации. 
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37.  Соотнесите виды расходов и перечисленные примеры: 

1) расходы, связанные с производством и реализацией; 

2) внереализационные расходы; 

а) расходы на услуги банков; 

б) расходы на освоение природных ресурсов; 

в) расходы на покупку сырья и материалов; 

г) расходы на содержание переданного по договору имущества. 

 

38.  Установите соответствие между видами прибыли и их описанием: 

1) прибыль от продаж; 

2) прибыль до налогообложения; 

3) чистая прибыль; 

а) показатель прибыли до налогообложения, скорректированный на 

величину отложенных налоговых активов и уменьшенный на величину 

отложенных налоговых обязательств и текущего налога на прибыль; 

б) прибыль от продаж, увеличенная на суммы прочих доходов и 

уменьшенная на суммы прочих расходов; 

в) валовая прибыль, уменьшенная на сумму коммерческих и 

управленческих расходов. 

 

39.  Соотнесите показатели и их определение: 

1) коэффициенты ликвидности; 

2) коэффициенты финансовой устойчивости; 

3) коэффициенты рентабельности; 

а) позволяют определить соотношение собственных и заемных 

финансовых средств, используемых в процессе хозяйственной 

деятельности предприятия; 

б) позволяют определить способность предприятия оплатить свои 

краткосрочные обязательства в течение отчетного периода; 

в) показывают, насколько прибыльна деятельность предприятия. 

 

40.  Соотнесите виды рисков и их описание: 

1) кредитный риск; 

2) рыночный риск; 

3) операционный; 

а) риск потерь, вызванных неблагоприятным изменением стоимости 

активов вследствие изменения рыночных факторов; 

б) риск экономического убытка организации вследствие дефолта, 

изменение её кредитного рейтинга или иных кредитных событий; 

в) риск прямых и косвенных потерь, возникающих в результате 

неадекватных или ошибочных внутренних процессов, действий 

сотрудников и систем или внешних событий. 
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2.2. Оценочные средства для раздела № 2: «Анализ финансово-

хозяйственной деятельности»: 

 

1. Задачами экономического анализа являются: 

а) оценка качества выпускаемой продукции; 

б) подготовка информации для разработки планов; 

в) выявление резервов поступательного движения; 

г) контроль соблюдения трудового законодательства. 

 

2. Факторный анализ заключается: 

а) в оценке динамики изменений результативного показателя за ряд 

периодов; 

б) в исчислении величин показателей факторов, их сравнении с 

последующими выводами и предложениями; 

в) в определении влияния отдельных факторов на результативный 

показатель с последующими выводами и предложениями; 

г) в выявлении влияния на факторы отдельных показателей с 

последующими выводами и предложениями. 

 

3. Какой путь развития преобладает на предприятии, если темпы 

роста фондоотдачи превышают темпы роста 

фондовооруженности? 

а) экстенсивный; 

б) интенсивный; 

в) смешанный. 

 

4. Из перечисленных ниже показателей выберите тот, который 

характеризует объем производства: 

а) валовая продукция; 

б) чистая продукция; 

в) реализованная продукция; 

г) товарная продукция.  

 

5. Анализ реального прироста объема производства продукции основан 

на изучении объемов производства за ряд лет: 

а) в действующих ценах; 

б) в сопоставимых ценах; 

в) в ценах по договорам; 

г) в рыночных ценах. 

 

6. Номенклатура продукции – это: 
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а) соотношение отдельных видов изделий к общему объему 

продукции; 

б) перечень наименований изделий; 

в) соотношение отдельных видов продукции между собой; 

г) перечень изделий с определением количества каждого из них. 

 

7. Структура продукции – это: 

а) перечень наименований изделий; 

б) соотношение отдельных видов изделий к общему объему 

продукции; 

в) соотношение отдельных видов продукции между собой; 

г) перечень изделий с определением количества каждого из них. 

 

8. На объем выпуска продукции оказывают влияние два фактора: 

количество работников и производительность труда. Каковы эти 

факторы? 

а) количество работников – экстенсивный, производительность труда 

– интенсивный; 

б) производительность труда – экстенсивный, количество работников 

– интенсивный; 

в) оба фактора являются интенсивными; 

г) оба фактора являются экстенсивными. 

 

9. Движение основных фондов анализируется с помощью следующих 

показателей: 

а) поступления, выбытия, обновления; 

б) годности, износа; 

в) фондоотдачи, фондоемкости; 

г) денежного потока от инвестиционной деятельности. 

 

10.  Эффективность использования основных фондов характеризуют 

показатели: 

а) годности, изношенности основных средств; 

б) фондоотдачи, фондовооруженности, рентабельности; 

в) выбытия, обновления основных средств; 

г) выручки от реализации. 

 

11.  Для характеристики движения рабочей силы используют: 

а) среднегодовую численность работников за определенный период; 

б) коэффициент текучести; 

в) показатель производительности труда; 
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г) количество сотрудников согласно штатному расписанию. 

 

12.  Среди перечисленных ниже показателей выберите тот, который 

отражает использование человеческого капитала: 

а) коэффициент выбытия работников; 

б) средний возраст работников; 

в) выручка на одного работника; 

г) средняя заработная плата одного работника. 

 

13.  Из приведенных ниже показателей выберите тот, который 

характеризует использование материальных ресурсов: 

а) среднегодовые остатки материалов; 

б) материалоемкость; 

в) остатки материалов на складе; 

г) средний размер закупки материалов и полуфабрикатов. 

 

14.  Маржинальный доход определяется как разность между: 

а) объемом продаж и суммой прямых материальных затрат; 

б) объемом продаж и суммой переменных затрат; 

в) объемом продаж и суммой постоянных затрат. 

 

15.  В точке критического объема продаж (точке безубыточности): 

а) сумма маржинального дохода равно сумме постоянных затрат; 

б) объем продаж равен маржинальному доходу; 

в) сумма маржинального дохода равна сумме переменных затрат. 

 

16.  Коэффициент текущей ликвидности рассчитывается как 

отношение… 

а) величины долгосрочных активов к величине долгосрочных 

обязательств; 

б) величины текущих активов к величине всех обязательств; 

в) величины текущих активов к величине краткосрочных 

обязательств; 

г) величины всех активов к величине всех обязательств. 

 

17.  Коэффициент обеспеченности текущих активов собственными 

оборотными средствами характеризует: 

а) финансовую устойчивость организации; 

б) платежеспособность организации; 

в) рентабельность капитала организации; 

г) оборачиваемость активов. 
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18.  Сравнение каждой позиции с предыдущим периодом – это… 

а) вертикальный анализ; 

б) горизонтальный анализ; 

в) факторный анализ. 

 

19.  Какое из описаний ниже характеризует абсолютную финансовую 

устойчивость организации? 

а) возникает необходимость привлечения дополнительных 

источников финансирования; 

б) нормальная платежеспособность, рациональное использование 

заемных средств; 

в) высокий уровень платежеспособности, организация не зависит от 

внешних кредиторов. 

 

20.  Качественные параметры деловой активности – это: 

а) динамика финансовых результатов; 

б) темпы экономического роста; 

в) имидж организации; 

г) доля предприятия на рынке. 

 

21.  Регулярное или разовое текущее наблюдение за происходящими на 

предприятии процессами и явлениями – это… 

 

22.  На начало отчетного года остаток авансов выданных составляет 

124 тыс. руб. В течение года поставщикам выдано авансов на сумму 

1548 тыс. руб., в счет авансов поступило сырье на сумму 1660 тыс. 

руб. Определите на конец отчетного года балансовым методом 

остаток авансов выданных. 

 

23.  Известно, что в отчетном году транспортная компания перевезла 

грузов по массе 590 тонн, а в прошлом – 560 тонн. При этом среднее 

расстояние перевозки выросло на 5 км и составило 55 км, а тариф за 

перевозку вырос с 8,2 руб. за 1 тонно-км до 8,9 тонно-км. На сколько 

рублей изменилась сумма транспортных расходов из-за роста 

тарифов при условии применения методов элиминирования? 

Полученное значение округлите до сотых. 

 

24.  Как называется набор одноименной продукции, конкретизированной 

по наименованиям, сортам, маркам, размерам, артикулам? 
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25.  Степень равномерности выпуска продукции в течение 

определенного времени в целях рационального использования 

трудовых и материальных ресурсов – это… 

 

26.  Используя следующие данные, оцените выполнение плана выпуска 

продукции хладокомбинатом в целом по ассортименту. Полученный 

результат округлите до десятых. 

Изделие 

Выпуск продукции в 

сопоставимых ценах, тыс. ДЕ 

план факт 

Пломбир 5760 5040 

Шоколадное 6720 6693 

Крем-брюле 3840 4635 

Итого 16320 16368 

 

27.  С помощью коэффициента ритмичности оцените выполнение плана 

реализации товаров оптовой базой. Данные о реализации приведены 

ниже. 

Период реализации 
Реализация товаров, млн. ДЕ 

план факт 

Квартал I 1000 920 

Квартал II 1000 1020 

Квартал III 1000 1009 

Квартал IV 1000 1150 

Всего за период 4000 4099 

 

28.  Определите коэффициент износа основных фондов, если их 

первоначальная стоимость составляет 123450 тыс. руб., 

остаточная стоимость 84360 тыс. руб. Полученное значение 

округлите до сотых. 

 

29.  Рассчитайте фондоотдачу. Основные производственные фонды на 

начало года составляют 14300 тыс. руб., на конец года – 14800 тыс. 

руб. Выпуск товарной продукции за год равен 28000 тыс. руб. 

Полученное значение округлите до сотых. 
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30.  Обобщающий показатель движения персонала, который 

отражает соотношения между численностью принятых и 

выбывших работников за отчетный период. 

 

31.  Показатель, который рассчитывается, как отношение объема 

реализации продукции к среднесписочной численности занятых на 

производстве работников. 

 

32.  Как называется система экономических расчетов себестоимости 

единицы отдельных видов продукции, предназначенных как для 

реализации, так и для внутреннего потребления? 

 

33.  Определите эффективность использования материала по 

следующим данным: расход материалов на производство – 14688 

тыс. ДЕ; возвратные отходы: по цене использования – 300 тыс. ДЕ, 

по цене полноценного сырья – 1200 тыс. ДЕ. Какой уровень 

коэффициента использования материалов характеризует это 

использование? Полученное значение округлите до сотых. 

 

34.  Определите величину маржинального дохода на основе следующих 

данных: продажи – 1000 млн ДЕ, постоянные расходы – 300 млн ДЕ, 

переменные расходы – 400 млн ДЕ. 

 

35.  Оборотные активы организации – 2500 тыс. руб., долгосрочные 

обязательства – 5000 тыс. руб., краткосрочные обязательства – 

1800 тыс. руб. Определите коэффициент текущей ликвидности 

(полученное значение округлить до сотых). 

 

36.  Соотнесите методы анализа финансово-хозяйственной 

деятельности и их характеристики: 

1) мониторинг; 

2) балансовый метод; 

3) метод группировок; 

4) факторный анализ; 

а) деление и обобщение показателей на однородные группы по 

определенным значимым признакам; 

б) показатели деятельности формируются под влиянием различных 

факторов; 

в) регулярное или разовое текущее наблюдение за происходящими на 

предприятии процессами или явлениями; 
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г) анализ обеспеченности предприятия материальными, трудовыми, 

финансовыми и иными ресурсами путем разработки 

соответствующих балансов. 

37.  Установите соответствие между показателями и их 

определением: 

1) фондоотдача; 

2) рентабельность фондов; 

3) фондовооруженность; 

а) отношение прибыли от реализации продукции за определенный 

период к средней стоимости фондов за аналогичный период; 

б) отношение объема выпуска продукции к средней стоимости 

фондов за анализируемый период; 

в) отношение средней стоимости всех основных фондов к 

среднесписочной численности работников. 

 

38.  Соотнесите виды себестоимости и их описание: 

1) цеховая; 

2) производственная; 

3) полная; 

а) себестоимость, которая помимо издержек производства включает 

в себя и коммерческие расходы; 

б) себестоимость, отражающая прямые затраты цеха, 

непосредственно связанные с выпуском конкретного наименования 

продукции; 

в) все расходы, связанные с выпуском продукции, включая цеховые, 

общепроизводственные и общехозяйственные расходы. 

 

39.  Установите связь между коэффициентами финансовой 

устойчивости и их характеристикой: 

1) коэффициент автономии; 

2) коэффициент финансирования; 

3) коэффициент маневренности; 

а) отношение собственного капитала к общей сумме заимствованных 

средств; 

б) доля собственных средств предприятия, находящаяся в 

постоянном обороте; 

в) коэффициент, характеризующий, в какой мере финансовые 

ресурсы организации сформированы за счет её собственного 

капитала. 
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40.  Выберите, что из нижеперечисленного относится к активам (1), а 

что – к пассивам (2) бухгалтерского баланса: 

а) основные средства; 

б) дебиторская задолженность; 

в) отложенные налоговые обязательства; 

г) краткосрочная кредиторская задолженность. 

 

3. Примерные критерии оценивания   

Критерии оценки знаний при проведении устного/письменного 

опроса (зачет/экзамен) 

Оценка «отлично» – выставляется обучающемуся, показавшему 

всесторонние, систематизированные, глубокие знания вопросов дисциплины. 

Оценка «хорошо» – выставляется обучающемуся, если он твердо знает 

материал, грамотно и по существу излагает его, но допускает в ответе 

некоторые неточности, которые может устранить с помощью дополнительных 

вопросов преподавателя. 

Оценка «удовлетворительно» – выставляется обучающемуся, 

показавшему фрагментарный, разрозненный характер знаний, недостаточно 

правильные формулировки базовых понятий, нарушения логической 

последовательности в изложении программного материала, но при этом он 

владеет основными понятиями, необходимыми для дальнейшего обучения и 

может применять полученные знания по образцу в стандартной ситуации. 

Оценка «неудовлетворительно» – выставляется обучающемуся, 

который не знает большей части основного содержания вопросов тем 

дисциплины, допускает грубые ошибки в формулировках основных понятий. 

Критерии оценки знаний при решении задач 

Оценка «отлично» – выставляется обучающемуся, показавшему 

всесторонние, систематизированные, глубокие знания вопросов дисциплины 

и умение уверенно применять их на практике при решении конкретных задач, 

свободное и правильное обоснование принятых решений. 

Оценка «хорошо» – выставляется обучающемуся, если он твердо знает 

материал, грамотно и по существу излагает его, умеет применять полученные 

знания на практике, но допускает в ответе некоторые неточности, которые 

может устранить с помощью дополнительных вопросов преподавателя. 

Оценка «удовлетворительно» – выставляется обучающемуся, 

показавшему фрагментарный, разрозненный характер знаний, недостаточно 

правильные формулировки базовых понятий, нарушения логической 

последовательности в изложении программного материала, но при этом он 

владеет основными понятиями, необходимыми для дальнейшего обучения и 

может применять полученные знания по образцу в стандартной ситуации. 
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Оценка «неудовлетворительно» – выставляется обучающемуся, который не 

знает большей части основного содержания вопросов тем дисциплины, 

допускает грубые ошибки в формулировках основных понятий, не умеет 

использовать полученные знания при решении типовых практических задач. 

 

4. Ключ (правильные ответы) 

 

4.1. Ключ к разделу № 1: 

1. Ответ: б; 

2. Ответ: а; 

3. Ответ: б; 

4. Ответ: б; 

5. Ответ: а; 

6. Ответ: а; 

7. Ответ: б; 

8. Ответ: б; 

9. Ответ: а; 

10. Ответ: б; 

11. Ответ: а; 

12. Ответ: б; 

13. Ответ: б; 

14. Ответ: в; 

15. Ответ: а; 

16. Ответ: б; 

17. Ответ: а; 

18. Ответ: б; 

19. Ответ: а; 

20. Ответ: в; 

21. Ответ: самофинансирование; 

22. Ответ: фондоотдача; 

23. Ответ: 2,99; 

24. Ответ: 21 %; 

25. Ответ: фондовооруженность; 

26. Ответ: 3; 

27. Ответ: 4; 

28. Ответ: переменные; 

29. Ответ: самоокупаемость; 

30. Ответ: маржинальный; 

31. Ответ: точка безубыточности; 

32. Ответ: 5942; 
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33. Ответ: 23,9 % 

34. Ответ: лимитирование; 

35. Ответ: 2,5; 

36. Ответ: 1-в, г; 2-а, б; 

37. Ответ: 1-б, в; 2-а, г; 

38. Ответ: 1-в, 2-б, 3-а; 

39. Ответ: 1-б, 2-а, 3-в; 

40. Ответ: 1-б, 2-а, 3-в. 

 

4.2. Ключ к разделу № 2: 

1. Ответ: б; 

2. Ответ: в; 

3. Ответ: б; 

4. Ответ: б; 

5. Ответ: б; 

6. Ответ: б; 

7. Ответ: в; 

8. Ответ: а; 

9. Ответ: а; 

10. Ответ: б; 

11. Ответ: б; 

12. Ответ: в; 

13. Ответ: б; 

14. Ответ: б; 

15. Ответ: а; 

16. Ответ: в; 

17. Ответ: а; 

18. Ответ: б; 

19. Ответ: в; 

20. Ответ: в; 

21. Ответ: мониторинг; 

22. Ответ: 12; 

23. Ответ: 22,72; 

24. Ответ: ассортимент; 

25. Ответ: ритмичность; 

26. Ответ: 100,3 %; 

27. Ответ: 92 %; 

28. Ответ: 0,32; 

29. Ответ: 1,92; 

30. Ответ: коэффициент восполнения; 

31. Ответ: производительность труда; 
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32. Ответ: калькулирование; 

33. Ответ: 0,94; 

34. Ответ: 600; 

35. Ответ: 139; 

36. Ответ: 1-в, 2-г, 3-а, 4-б; 

37. Ответ: 1-б, 2-а, 3-в; 

38. Ответ: 1-б, 2-в, 3-а; 

39. Ответ: 1-в, 2-а, 3-б; 

40. Ответ: 1-а, б; 2-в, г. 

 


